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Durante largos años,mientras me debatía 
f

toda, clase de sufrimáentos,he venido gestionando de
t

ni Patria y. de mi Partido,que es el que gobierna,el

legitimo mejoramiento,quo podría hacerse en persona de 

y naturales derechos.

los

más

U.

Capital»

en medio

hombres

justo y

mi condición
t

Habiendo acreditado condiciones excepcionales -

dentro de las modestas esferas en que he venido actuando,y una con-

ducta por encima de toda sospecha, tanto en ni vida ciudadana,cono
• /

er laxfur.clorario .corno er. mi profesión ¿e fé partidaria: lie creído

e

llegado el momento de hacer alcanzar ante V.E.el caudal do mis rein- 

vindicaciones,elevando a su ilustra.consideración una cópia exacta

del Memorial que hace poco tiempo dirigí al señor General de riga- 

da don Teopoldo 3.1'uró,entonces Jefe 'de la ¿ora Militar 1,-por el 

cual solicitaba de este distinguido Jefe sus buenos oficios ante el 

Gobierno de V.E.,para que legítimamente - y de acuerdo con los Amplios 

fundamentos allí vertidos,-se* reparara la injusta situación actual ¿e 

mi vida.
En dicho Memorial, que tengo el honor de acompañar, 

yo no me equivocaba cuando vertí los conceptos que,respecto de la ges- 

tión política, de V. 3.,formaban para mí la esperanza le volver a los - 

tiempos en que el verdadero colorado y el buen ciudadano era valorado, 
f t

'j en que no eran olvidadas tampoco^ las 'circunstancias de que fuera hi­

jo de un meritorio servidor de las Instituciones



víctima escarnecióla del olvido y de todas las persecuciones mora­

les de que son bbjeto las personas que saben mantenerse íntegras a tra­

vés de^ todas^ las vicisitudes, víctima de una increíble mala estrella que 

ha presidido hasta aquí mi existencia ciudadana,-los hombres de mi Pá- 

‘tria se han hecho solidarios hasta aquí,y en cierto modo,de esa mala es­

trella, que destruía en mí al ciudadano útil,al correligionario de acción

al funcionario digno,em rene, e dor, dotado de ámpl'io espíritu emprendedor 

y de orden: y,con una resignación realmente espartana y estóica,con la 

filosofía del dilema mismo del suicidio o el modasvivendí,héne aquí,a .

los 31 años de 'edadztodavía pidiendo justicia para mí,en nombre de mi 

padre,que tan injustamente sufriere, en los últimos aíos de su vida,en 

nombre de mi familia materna,que vive en el destierro voluntario,y en - 

mi nombre mismo,por la fatal injusticia que venido presidiendo mi vida.

El L’emorial adjunto,por otra parte,me relevara de ertrar en ma- f '
yo res detalle-a, porqué en él esté reseñada casi completa .ente mi. vida y

Ejército,hombre públicos,pro- 

caracterizadas en considerable

las causales de justicia que reclama.

Coroneles,Oficiales superiores -del

lesiónales,Viudas de Militares y personas 

número^podrían corroborar a V.S.la justicia que asiste a ni pedido,quizá 

do esas que por ser ESTRICTAS difícilmente pueden presentarse a la consi**

• deración ecuánime del Primer : anistrado. f. .
r<i-i ■/»?*! idad de 'Ci idadano om valerme ue recomeiúlacioneSjinloccxndo mi c

digno y útil a mi Patria,sin t_

tural derecho a ser atendido pbr el 

miento del Partido Colorado,de este 

injusticias se han cometido antes con los buehos 

’to.con sufi0i9rte titulo _________ _

e-. -1 . .. . . . -11- -tí: .,dcc-.:e:- de Í5 lar.OS aü°s

HlsitudeB^abrá *e son6r mi 1» hora de la justicia;; y yo espero/

tachas de 4ue acusar ni conciencia,y ni na- 

hoñhfe que encarna un actual resurgí 

mi¿¿0 Partido a cuya sombra tantas - 

p: creóme,Stcno. Sr.'Berra- 

ir ■c’ • tenso por'delante,"ar^'ser atendiuoyor V.3.• tou0o .



//que esa ¿ora habr»de sonar bajo el férreo mandato de V.E. ¡¡
e

Tengo ante mí una montaña de procohoeptos y de injustas apreciaciones

a mi respecto,que han ido forjando precisamente muchos de quiénes ne 

conocen,porqué al yo revelar condiciones do autoridad moral fuera de 

lo común en el medio al cual he sido encauzado por la fuerza de la -
*1

r viB;

fatalidad,-se han buscado y lado taras,para h ' ■■ so lap adamen*

te una ¿uerra sin cuartel,por de-cubrírseme sentimientos de dignidad,... wB
de orden y de circunspección precisamente •

V.3.habré de disculparme la presente,que elaboro bago la
*■ t • 4 «■ - •
presión do un cansancio moral muy grarde;soy una victima resignada,a 

igual que un penado que después de 20 años cumplidos de trabajos for­

zados , entrevé por fin la posibilidad de que su inocencia se ponga en 

evidencia,se condenen a sus detractores y difamadores,y se le arranqué 

de una vida en la cual encalleció su cima en el sufrimiento*...

Punca me consideré en le. normalidad do mi VIDA verdadera

desempeñando puestos cuyo tiempo de ejercerlo pasó para mí,por la edad, 
■’V s

dejándolos muy atrás.

Detallar los sufrimientos,ese paso incesante por las Por-* 
f

cas Caudin.as-de mi temperamento en pugna silenciosa con la condición 

que la mano inexorable* del destino venido deparan do Tcuan do ,-

puliendo ser un jefe de Oficina por lo ménos,estoy Dorando el in—

fimo puesto que ejercía cuando tenía 18 años de edad,-sería demasiado 

largo y fatigoso,sería ya imposible ¡i

Aún hay tiempo de restituírseme al lugar 

ocupar,a no mediar la fatl estrella de mi vida,contra 

rosas circunstancias que concurren en mi favor ¡¡

’hi ciertos momentos de meditación,cuando

cruzado algo así presentimiento do 'que un ~ --xpoderoso ha­
bría do levantarme a la altura que hoy debió corresponderme por rd

que hoy debía 

todas las nume-

por ante mí ha



//tiples razones de justiciafsionto una’émoción lar grande,

olio contiene dura.' oras e2 sollozo,ese sollozo profundo y desga­

rrador quo sien ton todas lis vio tinas do los errores‘humanos.

Mi pat*a,señor ¿opiato,mi padre.militar pundonoroso,hombre X
f

do prestigio,hombro ido/..; -.Lre de pracoderes correctísimos,guo-

rrero en nuestras luchas oontra el enemigo común,el nombre de él so­

lo podría La; tar,si V.E.lo hubiera conocido,para juzgar de mí:

i’ero ahí están toda3 las personas que le conocieron y están
Xf 

también todas las por so nJ que me conocen.

. . 'lirón B.,E1 coronel Antonio de los Santos,-
X .

* a

los árales..uró y Mauricio Rodríguez,y tartos otros¡¡¡¡ podrán in- 
for

mar a V.S.de la leí ti mi situaoión»

Por todo lo expuesto: Cor ni lealtad sincera y afectiva há- 

cia V. .ron^Bnstít ci" sea r< a mi vida:
* • * ;

De tal resolución de V.S.depende mi hoy quebrantado porvenir, 

lt venida del hogar que tarto anhelo,y todo todo lo muoho que aún - 

puedo dar de mi,una voz par latín amonte llegue a Ja normalidad de -
% r X »

situació] salud,condiciones naturales.partidarias,y elu­

da dan as, re olaman para «'¡rrlrar así,cor mi grano de arena a la gestión 

plausible de V.E.como gob^nante y como colorado. Y conste qu< yo no

acostumbro ya a usar el lor ^íajo del cortesano,y si antes lo he usad/r
t 1

ha sido, movido por violentos impulsos de nccosidad.
” f

lobo finalmente,i.anlfestar a V.E.que me propongo por interme­

dio do una persona de sigaflcaciór.,conocido ' , evar también a - 

consideración ¿el se* or Diyístro áréohaga.una oompilaoió _

dentes quo podrán ilusti )Lre la injusticia que re •

,du, lie o sos un a voz más.

Coi tal motivo, mo 

disponet la rehabilitación quo mi 

s/c.-Juan Paullior I? 1127.-

rogar a T. l.se digno .contestarme y

V.S.de








saluda muy atentamen- 
los Santos Busollo, y,

al acusarle recibo de su atenta del 5>le 
es ^rato participarle que el Sr*Presidente
de la República se ha enterado y tomado 
nota de su memorial,- que devuelvo,- so­
bre cuyos términos proveerá en momento
oportuno*

Montevideo fDic iembre Xl|. de 192?


